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Мы вступили в  эпоху Евразии.
Создается новый мир.


Уважаемый председатель,
Уважаемый посол,
Дорогие друзья,

Я хотел бы поблагодарить вас за предоставленную нам возможность быть услышанными на встрече «Экономическое сотрудничество в Евразии», организованной Посольством Российской Федерации в Азербайджане и Азербайджанским Евразийским экспертно-аналитическим центром, и с уважением приветствую вас.
Дорогие друзья,
Евразия — это не просто  географическое наименование. Евразия — название континента государственных образований и великих империй.
Евразия – место сосредоточения цивилизаций древнего мира.
Евразия — это атмосфера, пропитанная добродетелями человечества.
Евразия — созидатель Нового Мира, противостоящий  разрушающейся Атлантической системе.
Евразия — это адрес, где  человечеству предстоит совершить большой скачок.
 
Да, дорогие друзья, создается новый мир. Мир вступил в эпоху Евразии. Новая цивилизация восходит в Евразии.

Мы созидатели Нового Мира.

Как российские, азербайджанские и турецкие первопроходцы восходящей евразийской цивилизации мы встретились на этой значимой встрече. У всех нас есть родина. Однако Евразия – наша большая родина. Как граждане той Великой Родины, мы все являемся скифами. Великий русский поэт Александр Блок написал стихотворение «Скифы» сто лет назад в 1918 году, но этот азиатский вызов актуален и сегодня. Я зачитаю первое и последнее четверостишие с гордостью Азиата:
Siz milyonlarsınız. Biz kıyamet kadar,
Deneyin savaşmayı bizle!
İskitleriz! Serde Asyalılık var,
Bu çekik ve bu aç gözlerimizle!
(…)
Son kez kendine gel, ey eski dünya!
Emek ve barış şölenidir,
Son kez kardeş şölende buluşmaya
Çağırıyor herkesi bu barbar lir!
По-русски:
Александр Блок

Скифы
Мильоны — вас. Нас — тьмы, и тьмы, и тьмы.
Попробуйте, сразитесь с нами!
Да, скифы — мы! Да, азиаты — мы, 
С раскосыми и жадными очами!
(…)
В последний раз — опомнись, старый мир!
На братский пир труда и мира,
В последний раз на светлый братский пир
Сзывает варварская лира!
Дорогие друзья,

   Мы, тюрки-азербайджанцы, русские и тюрки-турки, сегодня находимся на переднем фронте Евразии. Вчера мы воевали против Атлантической системы и стоим на страже в Карабахе. Сегодня мы воюем на украинском фронте. Опять же, мы воюем на севере Сирии и Ирака и мы начеку против стволов США в восточном Средиземноморье. Наши китайские друзья также готовы дать отпор  любой агрессии США в Тайваньском проливе.

С вашего позволения, я начал свою речь со сферы безопасности. Потому что экономика развивается только в условиях безопасности. Мы, азиаты, охраняем Шелковый путь на протяжении тысячелетий. Сегодня мы все являемся хранителями энергетических путей, и с нас спрос за мир во всем мире.
Дорогие друзья,

Так называемая неолиберальная экономика Запада рушится. США после второй мировой войны создали Империю Дани. Она, рисуя на бумаге зелеными чернилами доллары, занималась грабительством, присваивая себе продукты человеческого труда. Но теперь мы пришли к концу господства Доллара.


Сегодня человечество под господством и угрозой империалистического капитализма сталкивается с проблемами, которые оно не может решить через  частную собственность, частный интерес и эгоцентризм. Капитализм уничтожает не только природу, но и самого человека. Каждое развивающееся общество может найти свое место для жизни и развития, только устанавливая пределы капитализма и преодолевая их.
Вес мировой экономики сегодня уже в Азии.
Самая трудолюбивая и квалифицированная рабочая сила в мире находится в Азии.
Крупнейшим производителем в мире является Азия. Творческое начало, именуемое "инновационностью", изобретательность исходят из Азии.
Мировые энергетические ресурсы находятся в Азии, особенно в Западной Азии.
Самое главное, Евразия - это континент надежд и оптимизма.
Евразия - это география великой мощи, которая определит будущее человечества.
Общая доля Китая, Индии, России, стран Центральной Азии, Вьетнама, Турции, Азербайджана и Ирана обеспечивают 70 % роста мировой экономики. Объем же США и ЕС составляет 16%. Вклад Азии в рост более чем в четыре раза превышает вклад стран Атлантики. Мировое лидерство в изобретательстве и искусстве также сейчас за Азией.
Важно подчеркнуть: Создающийся Новый Мир - это не новый этап  капиталистической системы империализма, а новая цивилизация.
Для Новая Цивилизации характерна философия социализма, противостоящая индивидуализму.
Новая Цивилизация противопоставляет общественные интересы частным.
Новая Цивилизация - это цивилизация производства, созданного трудом, которая выступает против системы мирового ростовщичества.
Новая цивилизация строится на основе смешанной экономики, объединяющей государственное руководство и частное предпринимательство на основе национальных интересов.
Новая цивилизация выступает против религиозного и конфессионального фанатизма, этнического сепаратизма и терроризма как инструмента империализма. В этом отношении она является мирской, светской и просветительской.
Новая цивилизация миролюбива, как у себя дома, так и за рубежом, потому что она сдерживает империализм и приносит справедливость в международные отношения.
Имя Новой Цивилизации - Евразийская Цивилизация.
Евразийская цивилизация создает мирный климат в мире, основанный на независимости, равенстве и взаимных интересах государств в противовес империализму и гегемонизму как последней стадии капитализма.
Исчезающая атлантическая цивилизация когда-то возвысилась на основе эксплуатации, конфискации, грабежа и  вооружённом превосходстве нескольких крупных государств.
Траектория восхождения Новой Цивилизации - взаимообмен и развитие.
Новая Цивилизация запрограммирована на независимость государств, гуманизм, производственную экономику, народничество, публичность, государственность, планирование, светскость/просвещение, демократию и революционность.
Строители новой цивилизации - государства, которые выступают против империализма, и народы, которые хотят жить гуманно и свободно.
Главная сила этой исторической борьбы - национальные государства, которые хотят жить по-человечески и в независимости.
Главная сила этой исторической борьбы - национальные государства, которые хотят независимости.
Дорогие друзья,
Экономики евразийских государств, которые создают Новый Мир, дополняют друг друга.
Евразийская экономика с природными ресурсами, энергетикой, промышленностью, сельским хозяйством и квалифицированной рабочей силой обладают потенциалом, чтобы привести к процветанию и обогащению не только народы Евразии, но и все человечество.
Мы должны расширять и развивать все континентальные и региональные организации сотрудничества, созданные в Евразии, в первую очередь Шанхайскую организацию сотрудничества. Турция и Азербайджан вместе с Организацией тюркских государств внесут важный вклад в объединение и развитие Евразии в дружбе России и Китая.
Когда мы перестанем признавать эмбарго, санкции и интервенции, устроенные гегемонистскими силами США против евразийских стран, США сами окажутся под санкциями.
Собравшиеся на этой встрече Россия, Азербайджан и Турция, создали модель, которая принесла мир на Кавказ в ходе Карабахской войны. Эта модель является моделью безопасности для всего нашего региона - от Черного моря до Восточного Средиземноморья и Ормузского пролива. Когда мы добавим Иран, Сирию, Ирак и другие страны региона к уже сформировавшемуся единству, мы добьемся очень мощного прорыва, который послужит не только миру в регионе, но и миру во всем мире.
Кроме того, настало время распространить это единство, созданное нашими государствами, на сферу экономического сотрудничества.
Мы должны убрать барьеры во всех областях между нашими странами и сделать свободным движение труда, товаров, капитала, технологий,  культурного обмена и братства.
Как естественные партнеры по Шелковому пути мы совместно с Китайской Народной Республикой можем создавать те богатства, которые потекут по этому пути в мировую экономику.
Вместе мы сможем построить и обеспечить безопасность дорог, связывающих Россию, Турцию и Азербайджан как с Азией, так и с Западом.
Турцию  мы можем сделать мостом между Востоком и Западом, обеспечивающим транспортировку энергии.
Наши предложения следующие:
Мы превратим Стамбул и Баку в международные финансовые центры и сможем нейтрализовать эмбарго, наложенное на оборот капитала.
Мы сможем организовать большой прорыв в области туризма.
Мы сделаем аэропорт Стамбула и аэропорты Азербайджана центрами транспортной сети, обеспечивающей воздушное сообщение России со всем миром.
Мы сможем поднять торговлю между нашими странами на новые высоты.
Мы обеспечим продовольственную безопасность наших стран в области сельского хозяйства и животноводства.
Мы обеспечим нашей оборонной промышленности потенциал для развития в мировом масштабе.
Мы вместе обеспечим информационную безопасность.
В научных исследованиях мы обеспечим национальные достижения, ориентированные на человека.
Мы совместно создадим университеты эпохи Азии и взрастим передовые кадры 21-го века.
Мы сможем обеспечить признание ТРСК и Абхазии.
Признание воссоединения Республики Крым и Донбасса с Российской Федерацией отвечает интересам всех евразийских стран, включая наши, а также всего человечества.
Мои дорогие братья,
Завтра победа в семи климатических зонах будет за Евразийской цивилизацией. Потому что Евразийская цивилизация - это возрождение гуманизма, преданного Западом на Востоке.
Я приветствую всех вас и выражаю свое уважение с азиатской уверенностью в себе, решимостью и человеколюбием.
Догу Перинчек
Председатель партии «Родина»
